Српска средњовековна држава и значајне личности
-други део-
КРАЉ ВЛАДИСЛАВ (1234-1243)-збацио са власти брата и ојачао везе са тада моћном бугарском државом оженивши се ћерком бугарског цара. Како српска властела није хтела ни пробугарског Владислава, он је збачен са власти 1243. године. Подигао је манастир Милешеву у којој су до 1594. године биле мошти св. Саве. 
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краљ Владислав
КРАЉ УРОШ I (1243-1276)- био је најмлађи син Стефана Првовенчаног. За време његове владавине уследио је велики привредни напредак, условљен развојем рударства и трговине. Урош је био ожењен Јеленом (Анжујском) са којом је имао синове Драгутина и Милутина. 1268. године био је заробљен приликом борбе са Угарском. Његов син Драгутин је тада ожењен угарском принцезом и добио је титулу младог краља-престолонасленик. Син Драгутин га је натерао да се повуче са престола 1276. године.
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краљ Урош I
КРАЉ ДРАГУТИН (1276-1282)- део властеле и цркве није одобравао то што је Драгутин збацио оца са престола. Доживео је тешку повреду после пада са коња и морао је да се повуче са престола. Наследио га је брат Милутин. 
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краљ Драгутин и краиљца Катилина
КРАЉ МИЛУТИН (1282-1321)-добио је власт од брата на сабору у Дежеву. Био је најдуговечнији владар из династије Немањић и владавину је почео ратом са Византијом. Овај рат био је веома успешан и завршен је 1299. године када је склопљен мир и брак са византијском принцезом Симонидом. Недуго после склапања мира, отпочео је у Србији грађански рат између Милутина и Драгутина. Разлог томе био је Милутиново одбијање да одступи са престола, иако је према договору на сабору у Дежеву то требало да уради. Рат је трајао од 1301. до 1312. године, завршен је без територијалних промена уз измирење браће. Милутин је водио буран породични живот-женио се пет пута. Ипак, сматра се за највећег ктитора цркве, јер је подигао многе задужбине попут Богородице Љевишке, Грачанице, Краљеве цркве у Студеници...Умро је 1321. године.
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краљ Милутин и краљица Симонида
КРАЉ СТЕФАН ДЕЧАНСКИ (1321-1331)-убрзо после смрти краља Милутина избиле се борбе за престо из којих је као победник изашао Милутинов син Стефан, по задужбини назван Дечански. Он се умешао у унутрашње борбе у Византији, али на погрешној страни. Византијски цар желео је да се освети српском краљу, те се са бугарским царем удружио против њега. До одлучујуће битке је дошло код Велбужда 1330. године. Српска војска је победила војску бугарског цара који је изгубио живот у бици. Стефан Дечански није искористио све предности победе над бугарском војском, што је изазвало незадовољство властеле. Она је 1331. године подстакла краљевог сина Душана на побуну. Стефан Дечански је био збачен и утамничен у тврђави Звечан, где је убрзо и преминуо.
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краљ Стефан Дечански
ДУШАН (1331-1355)- најмоћнији владар династије Немањић. Окренуо се освајањима ослабљеног Византијског царства, у чему је имао великог успеха. Био је ожењен бугарском принцезом Јеленом. За време његове владавине Србија се простирала од Дунава на северу до Коринтског залива на југу. Почетком 1346. године Србија је постала царевина, а Српска архиепископија уздигнута је на ранг патријаршије.  Његов син Урош добио је тад титулу краља и одређен је за савладара. Јединство царства оснажено је издавањем Душановог законика, 1349. године, допуњен 1354. године.  Цар Душан умро је изненада 1355. године.
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      цар Душан
ЦАР УРОШ (1355-1371)- изненада се нашао на престолу велике српске државе, неповезане, са оспореним владарским правима и недовољном снагом да велику државу одржи. Прво је његову власт оспорио стриц Симеон, али је Урош тада добио подршку. За време Урошеве владавине јачају породице Војиновића, Балшића и Мрњавчевића. Цар Урош се у почетку ослањао на кнеза Војислава Војиновића, али се после његове смрти окренуо браћи Мрњавчевићима, Вукашину и Угљеши. Вукашина је 1365. године узео за савладара и крунисао га за краља, док је Угљеша добио титулу деспота. Остали великаши нерадо су гледали успон Мрњавчевића. Цар Урош и краљ Вукашин су испочетка владали у слози, али је после 1369. године Вукашин владао самостално. Међутим, његову власт остали великаши нису прихватали. 1371. године Вукашин и Угљеша погинули су у Маричкој бици у покушају да се обрачунају са Турцима Османлијама. Крајем исте године умро је цар Урош, чиме је угашена владарска грана династије Немањић. Цар Урош није имао деце.
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цар Урош и краљ Вукашин
После смрти краља Вукашина, њега је наследио његов син Марко (Краљевић Марко из српских народних песама) који је имао титулу краља. Међутим, његова власт била је ограничена на простор око града Прилепа, постао је турски вазал и за краља га нису признавали остали великаши. Убрзо средишња област српске државе постаје област кнеза Лазара.
КНЕЗ ЛАЗАР (1365-1389)-јача после крунисања Вукашина Мрњавчевића за краља. Убрзо се издигао изнад осталих великаша, а велики углед стекао је када је измирио Српску и Цариградску патријаршију. Ширио је и утврђивао државу, која се у највећем обиму простирала од изворишта Јужне Мораве до Дунава, Саве и Дрине на северу. Турци Османлије насртали су на његову државу, али без већих успеха. Одлучујућа битка одиграла се 28. јуна 1389. године на Косову. У бици су српски кнез Лазар и турски султан Мурат изгубили животе. Смрт султана Мурата I и чињеница да су се Турци брзо повукли са Косова, створили су утисак да су Срби изашли из битке као победници. У Европи су се појавили они који су славили хришћанску победу. Ипак, последице битке су биле поразне по Србе. Изгубили су цвет свог племства и велики део војске. Зато је могуће да се Косовски бој опише као победа Срба, али и као њихов пораз. Погибијом кнеза Лазара, који је једини покушавао да заустави процес распадања српске државе, земља је доведена на ивицу катастрофе. Власт је прешла у руке малолетног кнежевог сина Стефана.
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кнез Лазар
СТЕФАН ЛАЗАРЕВИЋ (1389-1427)-био је најстарији син кнеза Лазара. У време када је ступио на престо био је малолетан, те је уместо њега државом једно време управљала његова мајка, кнегиња Милица. Србија је тада потпала у вазални положај према Турцима, погођена тешким последицама Косовске битке. Вазалске обавезе кнез Стефан обављао је до пораза султана Бајазита у бици код Ангоре 1402. године. Тада је на повратку у Србију свратио у Цариград, где је добио титулу деспота. Време владавине деспота Стефана Лазаревића обележено је привредним и војним јачањем Србије, а ддржава којом је управљао била је већа од оне којом је управљао његов отац. Београд је тада први пут постао престоница српске државе, али је деспот морао да постане вазал угарског краља. Умро је без деце, а наследио га је сестрић Ђурађ.
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деспот Стефан 
ЂУРАЂ БРАНКОВИЋ (1427-1456)-био је син Вука Бранковића и Маре, ћерке кнеза Лазара. Наследио је ујака на престолу Србије. Одмах на почетку владавине морао је да врати Београд Угрима, па је био принуђен да изгради нову престоницу, Смедерево. Време владавине деспота Ђурђа Бранковића обележено је константном борбом са Турцима Османлијама који су по сваку цену желели да освоје Србију. Није много помогло ни то што је најстарија ћерка деспота Ђурђа, Мара, била послата у султанов харем. Србија је први пут освојена 1439. године, али је захваљујући богатству деспота Ђурђа и војсци коју је окупио, деспотовина враћена 1444. године. После смрти Ђурађа Бранковића у децембру 1456. деспот је постао његов најмлађи син Лазар, али је и он убрзо умро у јануару 1458. Покушај да се Стефан Томашевић Котроманић постави за последњег деспота женидбом са Лазаревом кћерком није продужио живот Српске деспотовине, а Мехмед је освојио Смедерево и Српску деспотовину у јуну 1459. Пад Смередева означио је крај српске средњовековне државе. 
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      деспот Ђурађ
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